

С неустановена етническата принадлежност са 4 227 лица от неполски народности и други неустановени - 774 885 лица, или 2.0% от населението. Повечето от тях (583 127, или 75.3%) са лица с неустановено гражданство (Narodowy..., 2004). Това е една от вероятните причини тези лица да не се афишират много поради деликатното си положение. Възможно е да има влияние разположението на въпросите в преброителната карта и техния брой. Въпросът за етническата принадлежност е 33-ти, а за езика - 34-ти поред. Също така влияние е възможно да оказва и обстоятелството, че при предишни преброявания такъв въпрос не е задаван и част от населението не е подготвена за него.

Обединено кралство. Тук са най-радикалните промени, като се има предвид традиционният консерватизъм на британското общество. Затова те ще бъдат обсъдени по-подробно.

До 1991 г. всички преброявания на населението традиционно отчитат страната на раждане, с което да се определя броят на етническите малцинства (Coleman, Salt, 1992, 472-517).

През 1879 г. за първи (и последен) път се установява знаенето на келтските езици на цялата територия на Великобритания (Ravenstein, 1879). От 1891 г. се наблюдава само знаенето на някои местни (келтски) езици: уелски - на територията на Уелс, и гелски - на територията на Шотландия (само за лицата на възраст над 3 години).

За посочените езици в преброителната карта за съответната област се включва и съответен въпрос. През 2001 г. за Уелс редакцията му е следната: "Можете ли да разбирате, говорите, четете или пишете уелски?" Вариантите на отговора са: 1) разбирам говоримия уелски; 2) говоря уелски; 3) чета уелски; 4) пиша уелски; 5) нито едно от горните (Count..., 2001). Сходна (но не напълно еднаква) е редакцията на въпроса за знаенето на гелския език на територията на Шотландия.

Според Акта за преброяване от 1920 г. (Census Act 1920) в програмата трябва да се включват признаци за гражданство (националност), място на раждане, раса (в етнически смисъл), език. Но всъщност нещата остават непроменени до края на 70-те години на 20-и век.

Някои събития предизвикват радикални промени в посочената област. Това е навлизането на големи групи емигранти от бившите колонии на Великобритания, получили независимост в началото на 60-те и следващите години на 20-и век. Започва да се създава напрежение на етническа, расова, езикова и културна основа с местното население. Затова през 1983 г. по искане на съответните държавни и обществени организации, отговарящи и занимаващи се с наблюдението и разрешаването на тези проблеми, органите на държавната статистика започват да търсят подходящ въпрос за етниче-